

万田村民众筹打造“漂流书吧”

本报讯 (衢报传媒集团记者林敏 本报记者 吴怡婧 通讯员 蒋诚)日前,万田乡万田村村民沈芳英拎着装有86册图书的大袋子来到村图书室,经管理员清点,每本书都被贴上署有捐赠者名字的标签,然后分类上架。

沈芳英以前非常注重培养孩子的阅读能力,给他们买了很多课外书。现在孩子们都长大了,这些图书就闲置在家。“书还是很新的,不如捐出来,和其他孩子们分享。”沈芳英说,希望村里的孩子都能养成从小阅读的习惯。

万田村图书室设在村党群服务中心大楼一楼,绕过一道屏风,阅读区令人眼前一亮,它有个好听的名字,叫“漂流书吧”。原木色

的落地书柜占据了整堵墙面,2200多册图书整齐地摆放在书架上,书柜前方有桌椅、懒人沙发等配套设施。

“漂流书吧”的前身是“农家书屋”,除了衢州学院图书馆捐赠的800余册杂志外,其他1400余册图书均来自村民众筹。村党支部书记范荣征介绍,现在每天都有村民自发前来捐书,图书被贴上署有捐赠者名字的标签,让捐书村民有了一种荣誉感。“漂流书吧”平时有专门的工作人员负责日常管理,村民们可自由外借图书,也可以在书吧内看书。

今年6月,万田村发挥党员联户作用,发动村民捐书,一共筹到1000多册图书。党员方军一口

气捐了236册,是目前为止捐书最多的村民。“党员一带头,村民就陆续开始行动起来了,从捐三五册到二三十册,慢慢形成了争相捐书的氛围。”方军说。

来“漂流书吧”阅读,已成为不少村民闲暇时的选择。“柯城区图书馆计划将万田村设为图书流通试点村,届时将为‘漂流书吧’提供600册青少年读物。”省委组织部驻村指导员周云聪说,一个众筹而来的书吧不仅让原本只属于一家一户的书籍流动起来,也在潜移默化中培养了村民的阅读习惯,党群服务中心也成了全体村民共同的“家”。

柯城新增1所省一级幼儿园

本报讯 (记者 徐京)近日,省教育厅拟认定96所幼儿园为浙江省一级幼儿园,柯城区银河幼儿园名列其中。截至目前,我区共有13所省一级幼儿园。

据了解,柯城区银河幼儿园于2015年开园,依托浙师大幼教集团,是一所按省一级标准精心打造的公办民营性质幼儿园。幼儿园现有班级17个,幼儿498名,教职工81名,其中专任教师43人,获“浙江省师德楷模”“浙江省教坛新秀”“浙江省教研先进个人”等省级荣誉称号5人次,获“衢州市教坛新秀”等市级荣誉称号10人次,获区县级荣誉称号61人次。

幼儿园占地面积

4860.45平方米,其中室外绿化面积958.9平方米,活动场地2690.9平方米。园区环境优美,设有星星小镇、木工坊、美工坊、美食坊等8个专项活动室,以及足球场、沙水区、星星农场、野战基地等户外活动场地。银河幼儿园先后荣获全国足球特色幼儿园、浙江省绿色学校、浙江省幼儿体育特色幼儿园、衢州市教师发展学校等三十余项荣誉。

“被评为省一级幼儿园既是对我们的肯定,也是对我们的鞭策。我们会再接再厉,发奋前行,为推动柯城区学前教育普及普惠高质量发展不懈努力。”柯城区银河幼儿园园长王慧芯说。

8090 有礼播报

“今天和大家说说啥是绿水青山就是金山银山……”近日,在双港街道美港社区8090有礼播报基地,社区干部余晶正对着手机绘声绘色地向居民宣讲党的十九届五中全会精神。据悉,该有礼播报基地自8月份投入运行以来,已开展“我眼中的人口普查”“我来说说五水共治”等主题宣讲,面向6个网格群、美港社区家委会群、双港汇丰小区业主群等微信群进行网上宣讲,覆盖千人次。(严嘉慧 邵文仙 摄)



衢化街道表彰“星级”网格员

本报讯 (记者 黄淑妍 通讯员 郑莹 范婷婷)日前,衢化街道网格员“星级”表彰活动在塔坛寺村文化礼堂举行。现场,4名“无信访网格”之星、14名“一星级”专职网格员、2名“二星级”专职网格员受到表彰。

“我们每天穿行在网格里,了解网格里的情况,不管是安全隐患还是矛盾纠纷,都做到早发现、早解决,争取把它消灭在萌芽之中……”“二星级”专职网格员阮彩娟的发言情真意切,赢得阵阵热烈的掌声。获得全省优秀网格员称号的阮彩娟是一名有着35年党龄的退休老党员,已从事网格工作3年,哪里有需要,哪里就有她忙碌的“红色”身影。凭借自己的“十八般武艺”,她默默帮助群众解决

各类问题。

据悉,为提高网格员的工作积极性和紧迫感,促使网格员自主提升业务水平,衢化街道实行星级考核,坚持星级晋升与降档相结合,让网格员能上也能下。“星级考核的主要目的是强化网格员巡查网格、发现隐患、化解矛盾、服务群众的功能,发挥考核‘指挥棒’作用,倒逼网格员勇于担当、主动作为。”衢化街道党工委副书记邱剑说,下步,街道还将借助“县乡一体、条抓块统”改革契机,结合“多员合一”要求,继续探索网格员星级管理考核办法,提高专职网格员队伍的整体业务素质和工作能力,激发网格活力,真正实现“微事不出网格、小事不出村社、大事不出街道、矛盾不上交”。

人大代表联络站“开门纳谏”解民忧

本报讯 (记者 郑欣婷 通讯员 叶菱)“期盼已久的扶手终于安装起来了,真是帮了老年居民大忙,他们以后上下楼梯方便安全多了!”近日,荷花街道荷东苑社区荷花东区7幢的楼栋长叶明珍笑容满面地告诉记者,“多亏了社区人大代表联络站,困扰居民已久的难题才得以解决。”

据悉,荷花东区7幢的一楼是商铺,因此,这栋楼的5个单元

门口都有一处较高的多层台阶,且荷花东区的房屋普遍建于上世纪80年代末90年代初,当时并未在楼梯上安装扶手。居住在这里的老年人较多,年长的居民每次上下楼只能用双手撑住墙面慢慢移动,如果手上拎点东西就更不方便了。“特别是雨雪天气,路面湿滑或结冰,老人和孩子每次上下楼梯就怕一不注意摔倒,安全隐患实在太大了。”叶明珍说。

今年6月,辖区居民多次向社区人大代表联络站反映这一问题,人大代表立即将情况告知荷东苑社区。社区趁着人大代表接访日,组织街道项目办、施工方、监理方、居民代表以及廉情监测员等一同协商,最终决定加装楼梯扶手,并在人大代表的全程督促下及时完工,为居民出行撑起“保护伞”。

2020 年度航埠镇“污水零直排区”建设验收公示

根据年度“五水共治”工作要求,航埠镇被列为2020年度柯城区“污水零直排区”建设镇,建设内容包括管网排查修复、雨污分流改造等。目前,航埠镇已完成相关工程建设。12月15日,区治水办(河长办)组织综合执法、住建、市场监管、生态环境、水利等相关

部门及区“污水零直排区”建设工作技术组,对照《浙江省镇(街道)“污水零直排区”建设验收实施细则(试行)》对航埠镇进行验收,认定航埠镇符合验收条件。现进行公示,接受广大市民监督。

公示时间:2020年12月21日至2020年12月26日。

举报受理电话:
省治水办(河长办) 0571-28059377
区治水办(河长办) 0570-3079033

衢州市柯城区推进“五水共治”
共建生态家园工作领导小组办公室
2020年12月17日



五水共治(河长制)我知晓!
我参与! 我满意! 我有信心!

你给健康定时了吗?

将爱传递 温暖 关爱 凝聚 感动 践行 奉献 坚持 分享 身体力行 公益 温暖

定期体检 健康在身边